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1. Tabauus noxionux
3a aHajori€l0 3 TMOMepeAHIMHM TMPHUKIAJIaMHd MOXKHA JIICTaTH TOXiTHI BiJ
OCHOBHHX €JIEMEHTapHUX (PYHKIIIH.

TaOauIlst OCHOBHHUX €JIEMEHTAPHUX (DVHKIIHI

1. (x™)' = nx™ 1 (n — Gynp-sike ailicHe ynCIO)
2. (@*) =a*lna (a>0,a#1)
3. (e*) =e*
1
r_
4,  (log,x)' = —— (a>0,a#1)
r=1
5. (Inx)" = "
6. (sinx)’ = cosx
7. (cosx)' = —sinx
8. (tgx) = e
p_ 1
9. (ctgx) = e
1
10. (arcsinx)' = —
, 1
11. (arccosx)' = — —
12.  (arctgx)' = s
13. (arcctgx)' = — s

Ipuxnao. O6uucanT noxiaHy GyHkuii y = —4 sin x.

Pose’sazanns. y' = (—4sinx)’ = —4(sinx)’ = —4 cos x.

Ipuxnao. O6uncnut noxiaHy GyHKIT y = sin g.
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’ I : E ! —
Poss’sazanna. y' = (Sln 8) 0.
. cee _ 3 1 3 2
Ipuxnao. O6uncanT NoxigHy GyHKLii y = x° — il 6Vxe.

s 1 3 _ 2 o .
Pose’szanns. y = x3 — =+ 63/x% = x3 — x~* + 6x°/3. 3Haiinemo HoXigHy

1

3 4 4
=3x*+ =+~

2
y' =3x>+4x°+6- ~ -
x> 3fx

2. /lugpepenuian hynkuii ma 1020 3acmocysanus

Hexaii ¢pyukuis Y= f(X) audepenuiiioana B Touwi x,. Toxi ii npupicT y wmii
TOYIII MOJKHA mojaTu y Burisiai Ay = AAx + a(Ax) - Ax,

ne a(Ax) - 0 mpu Ax — 0. Omke, momaHok AAX € TOJOBHOIO YaCTHHOIO
IpUPOCTY PYHKIIIT, sIKa JIIHIHHO 3aJICKHUTH Bl Ax.

Hugpepenyianom pynxyii Y= f(X) B Touwi X, HA3MBAE€THCS TOIOBHA YacTHHA
npUpocTy (PYHKIIIT B 111i TOYII, SIKa JIHIHHO 3aJIeKUTh Bi AX.

HMudepenmian ynkiii no3Havdaerbest tak: dy = AAx.BpaxoBytoun, mo A =
f'(xo), maemo dy = f'(xo)Ax. [Iudepenitiamom He3aaeKHOI 3MIHHOI X HA3UBAETHCS
ii mpupict: dx = Ax. OTxe,

dy = f'(xo)dx.
I3 ocranHbOl popMysaH BHILIHBAE, 110 MOXiAHY [ (X;) MOXHA OOUYMCIMTH 5K

BITHOILIECHHS AU(EepEeHITiaNiB!
dy
"(xg) = ==
f) =2
Ockinpku  mudepeniian dy ¢yHkmii y = f(x) € TOJOBHOIO YacTHHOIO ii

MIPUPOCTY, TO 1€ Ja€ MOXKJIMBICTh 3aCTOCYBaTH audepeHIian GyHKIli B HAOIUKEHUX

OO0YHMCIEeHHSIX: 13 HaOMmmKeHo1 piBHOCTI Ay = dy, ToOTO
f(xo+Ax) = f(xo) = f'(xo)dx, f(xo + Ax) = f(x0) + f'(x0)dx.  (15.1)
[puxnao. 3uaiitu HabmuxeHo /4,001 . Posrmsemo dynkuito y = /x .
ITokmanemo x, = 4, Ax = 0,001.Toxi /4,001 = \/m. Jlani MaeMo
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1 1
flxo) =Va =21 (x0) SN

Orxe, VZ001 ~ 2+ 70,001 = 2,00025..
Hexait temep maemo cknmaaeny ¢ynkmio y = f(u),u = @(x), ne f(u), p(x)
nudepenItiioBani GyHKIII B TOUKax X, 1Uy = @(xg). Tomi
dy = (f (¢(x0)))xdx.
Tak stk
(f(@(x0)))x = fu(Uo)uy, 10 dy = f; (ug)uydx.
Ockinbku U, dx = du, To maemo dy = f, (uy)du.
Takum yuHOM, KO PyHKINS CKIaneHa, To Gpopma audepeHiiany He 3MIHIOE

cBoro Buay. L{ro BJacTUBICTh HA3MBAIOTH iHBaApiaHmMHicMIO hopmu oughepenyiany.

3. Iloxioni i oughepenuyianu sunux nopsaokie

Axmo ¢yakia y = f(x) ougpepenyitiosna na nesskomy inmepsani (TobTo mMae
MOXIHY B KOXKHIM TOYI[l IHTEPBay), TO 32 O3HAYCHHSM MOXIOHA OpPYy2020 NOPSOK)
(Opyea noxiona) 1iei GyHKIIT 3HaX0aAUThC 3a Gopmynoro y'' = (y')’. AnanorigaHo
noXioHa mpemvo2o nopsaoky (mpems noxiona) y''"' = (y'')' i 1.1

Hexaii ¢ynkmis y = f(x) audepeHmiiioBaHa B KOXHIA TOYIl X JESIKOTO
npomikky X. Ii nudepenmian nepmoro nopsaaxy dy = y'(x)dx € dyHkuicio aBox
3MIHHHX: apryMeHty x i audepeniiana dx. Hexait f'(x) takox nudepeniiiioBaHa B
KOXHI# TouIl X nesikoro nmpomixkky X. Bynemo posrismatu y Bupasi dy = f'(x)dx
nudepeniian dx K HOCTIMHUNA MHOXKHUK. To1

d(dy) = d(f' (x)dx) = (f'(x)dx)' dx = f" (x)dxdx = f" (x)dx>.

Hudepenmian d(dy) HasuBaeTbcs audepeHIliaioM IPYroro MOPSAIKY i
nosHauaeteca d2y. Orxe, d?y = "' (x)dx?.

Hudepenmian d(d™ 1y) Bin nudepenuiana d™ 1y, B3atuii mpu nocriiHoMmy
dx HaszuBaeThcs nudepeHiagoM n —ro nopsaaky ¢GyHkmii y = f (X) 1 mo3HavaeThcs
d"y. MeromoM MareMaTHYHOI IHAYKII MOXHA BCTAaHOBUTH, 1Mo d"y =
= £ (x)(dx)™. I3 ocTanHbOI (HOPMYIIH BUILIMBAE, IO
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4. Ocnoeni meopemu ougpepenyianbHO20 YUCTEHHA

Teopema ®epma. Hexaii ¢pynxyis f(x) eusnauena ma inmepsani (a,b) i 6

oesikitlt mouyi xy € (a, b) mae natibinvue abo Haimenwe sHavenus. Tooi, Ko 8 yitl

mouyi icnye noxiona f'(xy), mo eéona piena nymo, moomo f'(x,y)=0.

Teopema Ponns. Axwo ¢ynxyia f(x) eusnauena na siopizky [a, b] i éona
1) menepepena 6 xooicniti mouyi siopiszka [a, b],
2) oughepenyitiosana na inmepsani (a, b),

3) ma xinysx eidpizka [a, b] npuiimac pisni snauenns f(a) = f(b), mo icnye

mouxa C € (a,b) maxa, wo f'(C)=0.

wo

Teopema Jlazpansica. Axwo pynxyis f(x) eusnauena na 6iopizxy [a, b] i sona
1) Henepepena 6 kodxcnii mouyi éiopiska [a, b],

2) ougpepenyitiosana na inmepsani (a,b), mo icnye mouxa C € (a,b) maxa,

f() f(a)

(€)=
Teopema Kowi. Axwo ¢pynxyii f(x) i g(x)
1) nenepepeni na siopizky [a, b,
2) ougepenyitiosani na inmepeani (a,b), i g'(x) # 0, x € (a,b), mo icnye

mouxa C € (a,b) maxa, wo

fb) = f(@ _ f'(C)
g)—g(a) g'(C)
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